

Стражница швейцарских небес | La gardienne du ciel suisse

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 22.02.2019.



Первым делом – самолеты... (tdg.ch)

Фанни Шолле – первая женщина, ставшая пилотом истребителя в швейцарской армии. Событие интересное, особенно если вспомнить, что Конфедерация отстает от других государств по числу женщин в армии вообще и среди военных пилотов в частности.

|
Fanny Chollet est la première femme suisse à piloter un F/A-18. C'est un événement intéressant, d'autant plus que la Confédération reste en arrière en comparaison avec d'autres pays en ce qui concerne le nombre de femmes dans l'armée et, en particulier, parmi les pilotes de chasse.

La gardienne du ciel suisse

Стройная и симпатичная, Фанни Шолле могла бы позировать перед фотокамерами в дизайнерской одежде в качестве модели, однако она позирует на фоне истребителя-бомбардировщика F/A-18, максимальная скорость которого превышает 1900 км/час. Внимание прессы, видимо, не смущает 27-летнюю жительницу кантона Во, так как общается она с журналистами серьезно, иногда немного строго.

В интервью газете 24heures она призналась, что управлять такой машиной – честь для нее. Кабина F/A-18 произвела на нее большое впечатление, но в полете она так сосредоточена на управлении, что ей некогда обращать внимание на детали. «Мне не хочется считать свою историю исключительной, однако если она станет доказательством того, что этот путь открыт для всех, то я буду очень рада», – призналась Фанни. Командующий ВВС Швейцарии Бернхард Мюллер подчеркнул, что назначение Фанни Шолле – повод для гордости.

Насколько Швейцария отстает от других стран? Судите сами: в Германии женщины пилотируют военные самолеты с начала 2000-х годов, во Франции, Великобритании и США – с 1990-х, в Канаде – с 1980-х, а в Турции – с 1930-х. Особого упоминания, конечно, заслуживают летчицы СССР: с 1930-х годов сотни советских девушек, последовав примеру Марины Расковой, Валентины Гризодубовой, Полины Осипенко, овладели искусством управления самолетом, установили мировые рекорды. Многие военные летчицы отличились в годы Второй мировой войны.

Почему в Конфедерации только сейчас появилась военная летчица? Может быть, причина в том, что в швейцарской армии вообще очень мало женщин? Несмотря на появление в ее рядах защитниц отечества, их доля в 2018 году составляла 0,74% (995 женщин на 134 812 военнослужащих). Снова никакого сравнения с немецкой армией, где женщины составляют 12% личного состава, а также вооруженными силами Франции и США (15%). Ситуация в Конфедерации начала меняться с реформой армии: в 90-х годах прошлого века был реализован проект «Армия 95», благодаря которому мужчины и женщины получили одинаковое право занимать разные посты в вооруженных силах. Если среди швейцарских солдат – 0,44% женщин, то среди офицеров – 1,79%. Среди высшего командования мы найдем только одну женщину – генерала Жермен Зевер.

Как исправить сегодняшнюю ситуацию? В 2018 году депутат Национального совета от Народной партии Швейцарии (НПШ/UDC) Иветта Эстерманн выступила с предложением проводить информационные кампании не только для потенциальных рекрутов-мужчин, но и женщин. Президент Ассоциации швейцарских офицеров (SSO) Штефан Холенштайн считает, что благодаря таким мероприятиям можно было бы ожидать, что в 2022 году в швейцарской армии будет уже несколько тысяч женщин.

Другой способ – сделать армейскую службу обязательной для женщин. Федеральный совет поручил министерству обороны (DDPS) подготовить до 2020 года доклад по этому вопросу.

Также на выбор швейцарками военной карьеры может повлиять тот факт, что впервые с 1848 года во главе DDPS стоит женщина – [Виола Амхерд](#), пришедшая в правительство в прошлом году. Интересно, что штат министерства обороны лишь на 17% состоит из женщин, в то время как федеральная администрация в целом – на 43%.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Что едят в швейцарской армии?](#)

[Отправится ли швейцарская армия в космос?](#)

[Легко ли обмануть швейцарскую армию?](#)

[Женщины, иностранцы и швейцарская армия – вещи совместимые!](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/strazhnica-shveycarskih-nebes>